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Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ  

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ :  
 
-Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Ν. Κεραμέως 

 
 
ΘΕΜΑ: «Οι Ιδρύσεις, διαγραφές και καταργήσεις  Πανεπιστημιακών Τμημάτων οφείλουν να ακολουθούν τις 
θεσμικές διαδικασίες». 

 

Από την πρώτη στιγμή που προέκυψαν νομοθετικές ρυθμίσεις  σχετικά με την ίδρυση Πανεπιστημιακών Τμημάτων, 
τοποθετηθήκαμε, σύμφωνα με τη θέση του Κινήματος Αλλαγής, ότι η ίδρυση και η κατάργηση Πανεπιστημιακών 
Τμημάτων δεν μπορεί να γίνεται με πελατειακά κριτήρια, με νομοθετικές ρυθμίσεις και τροπολογίες αλλά μόνο 
μέσα από θεσμοθετημένες διαδικασίες.  
Αυτό αφορά τόσο την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ που νομοθετούσε χωρίς μελέτες και αξιολόγηση όσο και την Κυβέρνηση 
της ΝΔ που καταργεί 37 Πανεπιστημιακά Τμήματα χωρίς την γνώμη των θεσμικών οργάνων . 
Το Νοέμβριο του 2019, αναστείλατε τη λειτουργία των 37 νέων  Πανεπιστημιακών Τμημάτων που θα λειτουργούσαν 
από το 2020 και ήταν αποτέλεσμα νομοθετικών ρυθμίσεων του κ. Γαβρόγλου αλλά και προτάσεων των συλλογικών 
οργάνων των Ιδρυμάτων. Για την απόφασή σας αυτή, για το πάγωμα λειτουργίας  των τμημάτων αυτών, είχαμε 
τοποθετηθεί σύμφωνα με την πάγια θέση μας, ζητώντας την αξιολόγησή τους από τα θεσμικά όργανα με ενιαία 
κριτήρια και προϋποθέσεις που οφείλουν να καθορίζονται σε Εθνικό επίπεδο.  
Τότε, είχατε δηλώσει, από κοινού με τον τότε Υφυπουργό κ. Διγαλάκη,  επακριβώς τα εξής :  «θα επανεξεταστεί η 
ανάγκη δημιουργίας τους συνολικά από τη νέα  ενισχυμένη  Ανεξάρτητη Αρχή, στη βάση ακαδημαϊκών κριτηρίων 
και μετά την εκπόνηση των αναγκαίων μελετών σκοπιμότητας και βιωσιμότητας. Το ίδιο θα ισχύει και για 
οποιαδήποτε νέα τμήματα πρόκειται να ιδρυθούν στο μέλλον».  
Εσείς, συνεχίζοντας την πολιτική Γαβρόγλου, δεν αποκαταστήσατε τα πράγματα στην Τριτοβάθμια Τεχνολογική 
Εκπαίδευση και προωθήσατε επιπλέον την  χαμηλού επιπέδου κατάρτιση, υποβαθμίζοντας και τη  Δευτεροβάθμια 
Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση. Νομοθετήσατε βέβαια την  ίδρυση και λειτουργία  ειδικού αστυνομικού 
σώματος εντός των Πανεπιστημιακών χώρων  και πολλά άλλα που έχουν αναστατώσει την εκπαίδευση συνολικά. 
Νομοθετήσατε όμως και την  ίδρυση μιας νέας «ενισχυμένης Ανεξάρτητης Αρχής» όπως είχατε εξαγγείλει το 2019. 
Την  Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), που αντικατέστησε την ΑΔΙΠ και είχε ως αποστολή την 
πιστοποίηση και τη διασφάλιση της ποιότητας στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.   
 
Επειδή πρόσφατα ανακοινώσατε ότι καταργείτε οριστικά και συλλήβδην τα 37 Τμήματα σε αντίθεση με όσα είχατε 
νομοθετήσει και δεσμευτεί για την αξιολόγηση των Τμημάτων από τους θεσμικούς φορείς και την γνωμοδότηση 
από τα αρμόδια συλλογικά όργανα,  
Επειδή τα 6 Τμήματα που καταργείτε στο ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ είχαν  προταθεί από τη Σύγκλητο και μάλιστα βρίσκονται σε 
διαδικασία αξιολόγησης από την ΕΘΑΑΕ 
Επειδή η απόφασή σας αυτή όπως και οι προηγούμενες του κ. Γαβρόγλου πλήττουν  το  αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ που 
είναι  συνταγματικά κατοχυρωμένο. 
Ερωτάσθε  κα Υπουργέ : 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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- Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αξιολόγησης από τα θεσμικά όργανα για όλα τα καταργούμενα Τμήματα; 
- Υπάρχουν οι γνωμοδοτήσεις για την κατάργηση των 6 Τμημάτων του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ που είχε ανασταλεί η λειτουργία τους; 
- Υπάρχει η σύμφωνη γνώμη των αντίστοιχων  Συγκλήτων των Πανεπιστημίων για όλα τα καταργούμενα Τμήματα; 
 
Παρακαλούμε για την ενημέρωση της Βουλής να καταθέσετε όλες τις αξιολογήσεις που αφορούν  τα συγκεκριμένα 
Τμήματα του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ. 
 
                                                                                                                        

                                                                                                                        Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

                                                Βασίλης Κεγκέρογλου           




